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ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

(Seduta del 4 luglio 2007) 

L'anno duemilasette, il giorno di mercoledì quattro del mese di luglio, alle ore 10,OO nei 
locali del Municipio TV Roma Montesacro, siti in Via Monte Racchetta 14, si è riunito in seduta 
ordinaria pubblica il Consiglio del Municipio, in seconda convocazione. 

Presidente: Maria Teresa Ellul. 

Eseguito l'appello nominale alle ore 10,OO il Presidente dichiara che sono presenti i 
seguenti n. 10 Consiglieri: 

CAMPAGNANO Mario 
COMITO Antonio 
CORBUCCI Riccardo 
DI STEFANO Silvia 

ELLUL Maria Teresa 
FILINI Francesco 
GAZZELLONE Antonio 
PACE Michela 

RAMPINI Federica 
VACCARO Francesco 

Assolvono le funzioni di Segretario: Dott. M. Castracane - Dott. N. Sansalone. 

Risulta assente il Consigliere Aggiunto Rahman Md Mostafizur. 

Risultano assenti i Consiglieri: Bevilacqua Fabrizio, Bonelli Cristiano, Borgheresi Roberto, 
Cardente Alessandro, D'Antimi Alfredo, De Angelis Fabio, Di Giarnberardino Fernando, Dionisi 
Fabio, Fiocchi Franco, Iacovone Adriana, Iavarone Vincenzo, Marchionne Paolo Emilio, Rella 
Maria Pia, Riggio Cristiano, Tarallo Maria. 

Alle ore 10,05 entrano in Aula i Consiglieri Bevilacqua, Dionisi, Iacovone, Marchionne, 
Tarallo, Mostafizur. 

Alle ore 10,lO entra in Aula il Consigliere Di ~iamberardino. 

Alle ore 10,15 entra in Aula il Consigliere De Angelis. 

Alle ore 10,20 entra in Aula il Consigliere Aggiunto Bonelli. 

Alle ore 10,35 entra in Aula il Consigliere Borgheresi. 

Alle ore 1 1,30 entra in Aula il Consigliere D' Antimi. 

( O M I S S I S )  

DELIBERAZIONE N. 28 

Istituzioni e Regolamento della Consulta dello Sport. 



Premesso che le linee programmatiche approvate dal IV Municipio con 
deliberazione n. 29 del 28 luglio 2006 al punto 12 prevedono l'istituzione della Consulta 
dello Sport che funzionerà sulla base del Regolamento approvato da questo Consiglio; 

Considerato che il Regolamento del Consiglio Municipale prevede all'art. 4 comrna 
2 l'istituzione di "consulte su tematiche di interesse generale ma settoriali a disposizione 
delle commissioni consiliari permanenti"; 

Considerato che lo strumento della Consulta appare utile per favorire lo sviluppo di 
sempre più proficui rapporti tra Organi Politici del Municipio, scuole, assc. izioni 
sportive e singoli cittadini; 

Constatato che il Municipio IV e la Commissione Sport riconoscano lo sporl come 
servizio sociale e intende promuovere e sostenere ogni iniziativa atta a rendere più 
accessibile a tutti i cittadini la pratica delle attività motorie e sportive quale mezzo di 
educazione e formazione personale e sociale di tutela e miglioramento della salute, di 
sano impiego del tempo libero; 

Visto che la consulta avrà funzioni consultive e propositive sui programmi 
dell'Amministrazione del Municipio riguardante il proprio settore di attività, al fine di 
pianificare, integrare, arricchire e realizzare le proposte degli organi amministrativi e 
politici del municipio con l'apporto di competenze specifiche; 

Acquisito il parere favorevole della VI11 - Commissione Sport in data 10 maggio 
2007; 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO N ROMA MONTESACRO 

ISTITUISCE 

la Consulta dello Sport del Municipio N ,  organismo consultivo e luogo di partecipazione 
e confronto tra le realtà sportive, politiche, sociali ed educative del territorio. Essa 
riconosce come essenziale la libertà organizzativa e si propone di valorizzare le 
espressioni associative, presenti sul territorio, garantendo loro il sostegno della 
Commissione Sport del Municipio IV Roma Montesacro. 

La Consulta dello Sport è organo consultivo della Commissione Sport del Municipio IV e 
contribuisce alla determinazione della politica sportiva e delle scelte amministrative 
operate in questo settore mediante proposte e pareri nel pieno rispetto della 
differenziazione dei ruoli che assegna unicamente, al Consiglio Municipale la funzione di 
indirizzo e programmazione. 

La Consulta a cui partecipano di diritto i membri della VI11 C.C.P., è composta da: 

a) tutte le Associazioni Sportive iscritte nell'Albo delle Associazioni Sportive del 
Municipio N che facciano richiesta di ammissione alla Consulta; 

b) un rappresentante del CONI provinciale; 

C) un rappresentante per ogni Ente di promozione Sportiva riconosciuto dal CONI; 

d) un rappresentante per ogni Federazione Sportiva Nazionale, riconosciuta dal CONI; 

e) un rappresentante della Consulta dell'Handicap del Municipio IV; 

f) un rappresentante di Medicina Sportiva ASL RMA; 

g) un rappresentante del19Ufficio Regionale Scolastico del Lazio; 

h) cinque studenti delle Scuole Superiori in rappresentanza delle realtà giovanili del 
territorio. 

La Consulta avrà durata di due anni. 



il Dirigente Responsabile del Servizio, con propria determinazione, ratificherà la 
composizione della Consulta così come risultante dalle designazioni fatte pervenire dai 
rispettivi Enti. 

La partecipazione ai lavori della Consulta dello Sport è gratuita e volontaria e non da 
diritto a compensi o rimborsi comunque determinati. 

La Consulta avrà sede presso i locali del Consiglio Municipale e le funzioni di Segreteria 
saranno assolte dal Personale dell'ufficio CO.MU. 

I Membri della Consulta sono dichiarati decaduti in caso di cinque assenze ingiustificate, 
in caso di revoca da parte dell'Ente designato o in caso di venuta meno delle presupposte 
finalità soggettive. 

In ogni caso, potranno entrare a far parte della Consulta, anche successivamente al suo 
insediamento, rappresentanti di Enti che abbiano diritto alla partecipazione come dalla 
presente deliberazione. 

La Consulta provvederà, entro 60 giorni dalla prima seduta, a dotarsi di un proprio 
Regolamento che dovrà essere previamente sottoposto all'approvazione da parte dell'VII1 
C.C.P. 

( O M I S S I S )  

Alle ore 10,15 il Presidente invita il Consiglio a votare, per alzata di mano la presente 
proposta di deliberazione, con l'assistenza dei Consiglieri Filini e Pace in qualità di Segretari, ne 
proclama l'esito che è il seguente: 

Presenti: 11 

Astenuti: l/ 

Votanti: l l 

Maggioranza: 6 

Voti Favorevoli: 10 

Voti Contrari: 1 

Astenuti: // 

Al momento della votazione risultano assenti i Consiglieri: Comito, De Angelis, 
Di Giarnberardino, Iacovone. 

I Consiglieri: Bevilacqua e Filini, sono presenti ai fini del numero legale, ma non 
partecipano alla votazione, ai sensi dell'art. 47 comma 2 del Regolamento Municipale. 

La presente deliberazione risulta approvata a maggioranza. 

La presente deliberazione assume il n. 28. 

il Presidente 
MARIA TERESA ELLUL 

Il Segretario 
DOTT. M. CASTRACANE - DOTT. N. SANSALONE 



La presente deliberazione è stata pubblicata al17Albo del Municipio Roma IV ed 
all'Albo Pretorio dal 17 luglio 2007 al 31 luglio 2007 e non sono state prodotte 
opposizioni. 

Esecutiva ai sensi 
della vigente normativa. 

La presente deliberazione è stata approvata dal Consiglio del Municipio Roma N 
nella seduta del 4 luglio 2007. 

, 1 AGO 2007 
Roma, iì .................. 


